



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ: 6971735155
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ
Κωδ. 3028, Έτος 47ο, Φεβρουάριος 2024 - Αριθμός φύλλου 529 Ιδρυτής - Εκδότης: Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας

Ταχυδρομικές επιταγές
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:
Καρθούνης Χρυσόστομος
Ψαρά 3, 4 - 8, Αγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43
Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΜΑ

Κοπή πίτας Ένωσης

Μαζική υπήρξε η προσέλευση των μελών στα ιδιόκτητα γραφεία της.

ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΤΩΝ ΚΡΑΣΙΩΝ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ
ΝΕΑ ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΟ ΤΟΥ Γ. ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΥ
Νέα παγκόσμια διάκριση, χρυσό μετάλλιο απέσπασε το κρασί Syrah του Οινοποιείου Γ. Καραμήτρου PARADISE CAN WAIT στον παγκόσμιο Διαγωνισμό MUNDUS VINI 2024. Ο δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτης Νάνος έδωσε συγχαρητήρια στον κ. Γιώργο Καραμήτρου για την διάκριση που τιμά τον ίδιο, την επιχείρησή του, αλλά αναδεικνύει και τα ΠΟΠ κρασιά του ιστορικού Μεσενικόλα. Συγχαρητήρια από όλους, πάντα επιτυχίες!
“N”

Γράφει ο **ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ**

Κυριακή 4 Φεβρουαρίου 2024. Μια ηλιόλουστη ημέρα και η καλή μέρα από το πρωί φαίνεται, πραγματοποιήθηκε η Γενική μας Συνέλευση και η Κοπή της Βασιλόπιτας στα ιδιόκτητα γραφεία μας στην Ομόνοια. Τα μέλη μας προσήλθαν μαζικά μετά από την πρόσκλησή μας και κατά τις 11 ξεκίνησε η Γενική Συνέλευση εκλέγοντας ομόφωνα πρόεδρό της τον κο Βασίλη Σταθόπουλο, που καλωσόρισε τα μέλη και μας είπε κάποια λόγια για την καταγωγή του. Πρακτικογράφος ο Ιάσωνας Ποδηματάς.



Ο πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κο Χρυσόστομο Καρθούνη, πρόεδρο της Ένωσης, ο οποίος μίλησε για τα πεπραγμένα του 2023 και για το πρόβλημα της αύξησης των ταχυδρομικών τελών της «Νεβρόπολης» που είναι θηλιά στο λαιμό του συλλόγου. Επίσης αναφέρθηκε στην παρουσία των νέων που ήρθαν στο σύλλογο και που αποτελούν το μέλλον του.

Στη συνέχεια το λόγο πήρε η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, η συγχοριανή μας και Γιάννα Ποδηματά. Μας μετέφερε τις ευχές του Δημάρχου ο οποίος δεν μπόρεσε να παρευρεθεί στην εκδήλωσή μας. Μας είπε ότι ο Μεσενικόλας μας χρειάζεται όλους και δεν περισσεύει κανένας. Αναφέρθηκε στις καταστροφές που υπέστη το χωριό μας από τις κακοκαιρίες του Ιανού και του Daniel αλλά και από τον Κορονοϊό. Ο Δήμος μπόρεσε με αμεσότητα να αντιμετωπίσει αυτά τα προβλήματα.

Στόχοι του Δήμου είναι η κατασκευή των αμπελοαποθεμάτων, η αξιοποίηση του χώρου του Γυμνασίου, η οποία εντάχθηκε στο αναπτυξιακό πρόγραμμα (1.000.00€), τα σχολεία δάσους στη θέση Καστανιές όπου θα έρχονται μαθητές και φοιτητές για μαθήματα. Ολοκληρώθηκε ο δρόμος προς Άγιο Δημήτριο.

Κλείνοντας, μας προέτρεψε να μάθουμε στα παιδιά μας να αγαπάνε το χωριό, να το βοηθήναι και να μην έρχονται μόνο για διασκέδαση.

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο πρόεδρος του Μεσενικόλα κο Ουρανία Ποδηματά η οποία υποσχέθηκε ότι θα συνεχίσει με το υπόλοιπο Δ.Σ. να εργάζεται με σθένος για τις ανάγκες του χωριού και να είναι κοντά στους χωριανούς.
σελ.2

Εκδήλωση Μορφωτικού και Εκπολιτιστικού συλλόγου Μεσενικόλα



Όπως έχει πλέον καθιερωθεί, την Καθαρά Δευτέρα το μεσημέρι η οποία φέτος είναι στις 18 Μαρτίου, ο Μορφωτικός και Εκπολιτιστικός Σύλλογος Μεσενικόλα θα διοργανώσει - καιρού επιτρέποντος - στην πλατεία του χωριού την εκδήλωση για τα Κούλουμα. Λόγω της ημέρας θα διατίθενται χαλβάς, λαγάνες, ελιές και φυσικά η πεντανόστιμη φασιλάδα για την οποία θα φροντίσουν οι κυρίες του χωριού. Εννοείται πως έχουμε μεριμνήσει και για τη μουσική ένδυση της εκδήλωσης με την προσθήκη παραδοσιακής ορχήστρας. Καλή μας αντάμωση!



Ομιλία προέδρου ΕΜΑ στη Γενική Συνέλευση

Αξιότιμοι προσκεκλημένοι, κκ. Κουσαή Κων/νε, πρόεδρο των Απανταχού Καρδιτσιωτών, κα Ποδηματά Γιάννα Αντιδήμαρχο Πολιτισμού του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, κκ Κατοίκο Ηλία Δημοτική Σύμβουλε του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, κα Ποδηματά Ουρανία Πρόεδρο του Δ.Δ. Μεσενικόλα, κκ Μαλαμίτση Θωμά Αντιπρόεδρο του Δ.Δ. Μεσενικόλα, κα Κοτρώτσου Μαίρη (κόρη του αείμνηστου Χριστού Κοτρώτσου, επί σειρά ετών προέδρου της Γενικής μας συνέλευσης και εξεχόντος μέλους της Ένωσης μας), σας καλωσορίζουμε στην Ετήσια Γενική μας Συνέλευση. Στην Αντιδήμαρχο Πολιτισμού και Γιάννα Ποδηματά, στην πρόεδρο και τον αντιπρόεδρο του Δ.Δ. Μεσενικόλα κα Ουρανία Ποδηματά και Θωμά Μαλαμίτση ευχόμαστε καλή και εποικοδομητική θητεία. Επίσης ευχόμαστε να έχουν αγαστή συνεργασία με το μέλος κο Αντώνη Σκαμαγκούλη για να προωθηθούν γρήγορα τα φλέγοντα ζητήματα του χωριού μας έτσι ώστε να φέρουν το Μεσενικόλα μπροστά. Αγαπητοί συγχοριανοί και μέλη της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών. Σας καλωσορίζουμε στην εκδήλωση της ετήσιας Γενικής Συνέλευσης και της κοπής της πίτας μας και να γιορτάσουμε παρέα τα 51 χρόνια από την ίδρυση της Ένωσης και τα 47 χρόνια ζωής της μηνιαίας εφημε-

ρίδας μας “ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ” που αοιώς έφτασε τα 528 φύλλα. Οι δράσεις μας για το 2023 ήταν ελάχιστες καθώς μπαίναμε στην μετα covid εποχή και ήμασταν συγχρατημένοι ως προς τα θέματα υγείας. Κάναμε όμως μία εκδήλωση στο χωριό τον Αύγουστο με τη θεατρική παράσταση του συγχοριανού μας Αλκιβιάδη Κωνσταντόπουλο και του εξαίρετου ηθοποιού Λευτέρη Ελευθερίου. Η παράσταση με τίτλο “Μία τρελή τρελή Α-Β” ημεσίωσε μεγάλη επιτυχία και την παρακολούθησε πλήθος κόσμου στην κεντρική πλατεία του Μεσενικόλα. Το Δεκέμβριο συμμετείχαμε στην πολύ ωραία εκδήλωση που διοργάνωσε ο Σύλλογος των Απανταχού Καρδιτσιωτών τιμώντας τη μνήμη 2 εξαίρετων συμπατριωτών μας του Αρχειεπισκόπου Σερραφείμ Τίκα και του πρωθυπουργού Νικολάου Πλαστήρα όπου η Ένωσή μας παρέστησε με αντιπροσωπεία του Δ.Σ. και κατέθεσε στεφάνι προς τιμήν του. Για φέτος προγραμματίζουμε να διοργανώσουμε το 3ήμερο του Αγίου Πνεύματος 22-24 Ιουνίου στο Μεσενικόλα την Γιορτή Παραδοσιακής Πίτας. Πέρασαν 4 χρόνια από την τελευταία γιορτή που λόγω της πανδημίας στερηθήκαμε αυτής της ωραίας εκδήλωσης. Προσδοκούμε να έχουμε τη στήριξη και τη συμμετοχή σας για να



στεφθεί με επιτυχία η όλη εκδήλωση. Άλλη εκδήλωση που προγραμματίζουμε είναι προινός καφές και ζεστή κουβεντούλα στο όμορφο περιβάλλον του καφέ “Βενέτης” στην Ομόνοια. Σε συνεργασία με το Σύνδεσμο Μορφοβουνιωτών Αθηνών συζητάμε να διοργανώσουμε από κοινού ένα μεσημεριανό τραπέζι στην παραδοσιακή ταβέρνα “Η ωραία Ελλάς” στο Μοναστηράκι με θέα την Ακρόπολη. Γεγονός είναι ότι η προηγούμενη αυτή εκδήλωση στέφθηκε με μεγάλη επιτυχία. Για το θέμα της εφημερίδας “Νεβρόπολη” τώρα. Έχουν προκύψει διάφορα θέματα με κυριότερο τα ταχυδρομικά τέλη που αυξήθηκαν μέσα στον Αύγουστο

χωρίς καμμία ειδοποίηση κατά 110%!!! Δηλαδή από 107€ που δίναμε έφτασε στα 230€!!! Θα ήταν 260€ αν τις εφημερίδες του Μεσενικόλα δεν μας τις πήγαινε δωρεάν ένας φίλος με μεταφορική. Υπέρογκο ποσό για ένα σύλλογο σαν το δικό μας που τα μόνα έσοδα που έχει είναι από τα μέλη του. Δυσβάσταχτο το βάρος όπως καταλαβαίνετε γιατί αν προσθέσουμε και τα 250€ στοιχειοθέτηση-τυπογραφικά-δίπλωμα, το κόστος ανεβαίνει στα 500€. Προγραμματίζουμε μία συνάντηση με την κα Σκόνδρα μιας και είναι κυβερνητικό στέλεχος αλλά και μέλος της Ένωσης μας να εισηγηθεί τουλάχιστον για τους πολιτιστικούς συλλόγους που εκδίδουν εφημερίδα τα ταχυδρομικά τέλη να μηδενιστούν ή έστω να μειωθούν στο ελάχιστο. Οι περισσότεροι από τους συλλόγους που εκδίδουν εφημερίδα είναι 3μηνη ή 2μηνη. Μηνιαία πανελλαδικά είναι μόνο η “Νεβρόπολη”. Είναι κρίμα να οδηγηθούν στο κλείσιμο ιστορικές εφημερίδες μη μπορώντας να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις αυτές. Αν δεν βρεθεί άμεσα λύση προτείνουμε η “Νεβρόπολη” να εκδίδεται κάθε 2 μήνες για να μειωθούν τα έξοδα κατά το ήμισυ. Δεν θέλουμε να στέλνουμε την εφημερίδα ηλεκτρονικά γιατί πιστεύουμε ότι θα χαθεί αυτή η αμεσότητα με τον αναγνώστη, επίσης θα απευθύνεται σε ένα ηλικιακό κοινό, νέους στην πλειοψηφία. Με τα

παπούδια και όσους δεν γνωρίζουν το διαδίκτυο τι θα κάνουν; Με τα προβλήματα που προέκυψαν από την πανδημία και τις φοβίες που ακολούθησαν αφήσαμε πίσω κάποιες τιμητικές εκδηλώσεις. 1) Την έκδοση του βιβλίου του Περιεχόμενα Μαλαμίτση γνωστού ως “Κερασσοπούλας” ο οποίος προσέδωσε μεγάλο κύρος στην εφημερίδα μας με τα μοναδικά ποιήματα και άρθρα που δημοσίευσε κατά καιρούς για πολλές δεκαετίες. Ο κος Λότσος Γιάννης έχει αναλάβει να μαζέψει όλα τα άρθρα του και σε συνεργασία με το δημοσιογράφο κο Κυριακόπουλο, ο οποίος μας φτιάχνει και την εφημερίδα, να εκδώσουμε ένα όμορφο βιβλίο αντάξιο της φήμης του. 2) Θα εισηγηθούμε στο δήμαρχο Λίμνης Πλαστήρα κο Νάνο με επίσημο έγγραφο της Ένωσης να ονοματίσουμε το δρόμο από το Πνευματικό κέντρο μέχρι τα Ποδηματαίτια σε “Οδός Αγγελου Ποδηματά”. 3) Τιμητική εκδήλωση στον υπέροχο άνθρωπο, καθηγητή, λόγιο, και αγνό Μεσενικολίτη κο Χρίστο Κοτρώτσο, που είχαμε την τιμή να τον έχουμε μέλος της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών, ο οποίος έφυγε από κοντά μας πριν λίγους μήνες πλήρης ημερών. Εύχομαι Καλή Χρονιά με Υγεία και Ευτυχία σε σας και τις οικογένειές σας!



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΕΚ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΤΑΓΟΜΕΝΩΝ

ΕΔΡΑ: Οδός Κάνιγγος 9, ΑΘΗΝΑ (Πλατεία Κάνιγγος) * Τ.Κ. 106 77 (2ος όροφος), ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 210.3301370, FAX: 210.8254305 - ΣΙΤΕ: www.karditsiwtw.gr

E-MAIL: s.a.karditsiwtwn@gmail.com FACEBOOK: ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ

ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ Η ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΚΟΠΗΣ ΤΗΣ ΠΙΤΑΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Με μεγάλη επιτυχία και με την παρουσία πλήθους Καρδιτσιωτών-μελών του Συλλόγου των Απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας...

Η εκδήλωση ξεκίνησε με τον χαιρετισμό του Προέδρου του Δ.Σ. του διοργανωτή Συλλόγου, κ. Κων/νου Κουσαή, ο οποίος αναφέρθηκε στις αργητικές συνέπειες και στα προβλήματα που άφησε το πλημμυρικό φαινόμενο «DANIEL»...

του Ιερού Ναού Ζωοδόχου Πηγής (Ακαδημίας), ο οποίος και μετέφερε τις προσωπικές ευχές του Αρχιεπισκόπου προς όλους τους Καρδιτσιώτες για το νέο έτος.

Εν συνεχεία, τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου έκοψαν την παραδοσιακή βασιλόπιτα σε κομμάτια που αντιστοιχούσαν σε ολόκληρη την περιφερειακή ενότητα Καρδίτσας...

Στη συνέχεια, τιμήθηκε από τον διοργανωτή Σύλλογο ένα εκλεκτό μέλος της Καρδιτσιώτικης κοινότητας της Διασποράς, που κατάγεται από την Καστανιά Καρδίτσας, ο Επίτιμος Γενικός Διευθυντής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και μέλος του Συλλόγου, κ. Αγγελος Ζαχαρόπουλος...



Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου των απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας καταγομένων, κ. Κων/νος Κουσαής αποθνήσκει χαιρετισμό

τήσουν και να συγχαρούν τον Αγγελο Ζαχαρόπουλο.

Η όμορφη Καρδιτσιώτικη γιορτή ολοκληρώθηκε με ιδιαίτερα εντυπωσιακό τρόπο και με την παρουσίαση παραδοσιακών χορών της ιδιαίτερης πατρίδας μας, από το χορευτικό τμήμα του Πολιτιστικού Συλλόγου Βαθυλακκιωτών Καρδίτσας «Η Αγία Μαρίνα»...

Όταν ολοκληρώθηκε η εκδήλωση, διανεμήθηκε σε όλους η βασιλόπιτα με τον τυχερό του φλουριού να κερδίζει δύο δωρεάν διανυκτερεύσεις για δύο άτομα στον πολυτελή Ξενώνα «Αρχοντικό Ζακόν» στο Νεοχώρι της Λίμνης Πλαστήρα...



Ευλογία της βασιλόπιτας από τον εκπρόσωπο του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών & Πάσης Ελλάδος, κ.κ. Ιερωνύμου Β', Αιδεσιμολογιώτατο Προϊστάμενο του Ιερού Ναού Ζωοδόχου Πηγής, Πατέρα Ηλία Δροσινό και πίσω τα μέλη του Δ.Σ. του διοργανωτή Συλλόγου



Η Γεν. Γραμματέας του Δ.Σ. του Συλλόγου των απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας, κ. Αλεξάνδρα Θεολόγη παρουσιάζει την εκδήλωση



Απονομή τιμητικής πλακέτας στον Καρδιτσιώτη Επίτιμο Γενικό Διευθυντή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Αγγελο Ζαχαρόπουλο



Απονομή τιμητικής πλακέτας στον Καρδιτσιώτη Επίτιμο Γενικό Διευθυντή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Αγγελο Ζαχαρόπουλο



Το χορευτικό τμήμα του Συλλόγου Βαθυλακκιωτών Καρδίτσας «Η Αγία Μαρίνα»

ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ ΤΑ ΑΓΡΑΦΑ Αποστόλιτα Δ. Καπερώνης Μεσσηνικολίτικα λουκανίκα με πράσο Τμώλου & Γηργιορίου Ε' 74, Βύρωνας Τηλ: 210. 76.66.375 Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

ΟΥΖΕΡΙ ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ Γκέκας Κολοκοτρώνη 3, Τηλ. 24410 23289 ΚΑΡΔΙΤΣΑ

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024. List of names and amounts: 1. ΤΣΙΑΚΩΝΗ-ΜΥΡΤΙΩΤΗ ΘΕΟΔΩΡΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€...

Η Νεβρόπολη ενημερώνει Κηδείες Μνημόσυνα. Στα τέλη Οκτωβρίου 2023 απεβίωσε η συγχωριανή μας Αρτέμιδα Κρασιά-Λάππα...

